

Актуальна тема номера:
“ГОСПОДАРСЬКЕ ПРАВО УКРАЇНИ:
НОВІ ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ”



Вікторія Резнікова

доктор юридичних наук, професор,
професор кафедри господарського права
Київського національного університету імені Тараса Шевченка

ВСТУПНЕ СЛОВО

Опираючись на фундаментальні цінності сучасної ринкової економіки, кожна країна формує власну систему законодавства (господарського, комерційного, торговельного, конкурентного тощо), яким регулюється економічна діяльність. І хоча закони, які регулюють економічну діяльність, у різних країнах відрізняються, самі системи відповідного законодавства достатньо схожі. Інтеграційні процеси впливають як на розвиток законодавства країн, так і на формування специфіки їхніх внутрішніх економічних (господарських) відносин. Ці фактори разом з урахуванням національних особливостей повинні сприяти модернізації господарсько-правового регулювання економіки.

Сьогодні господарське законодавство України потребує якісного оновлення та вдосконалення з огляду на: наявність численних вад, зокрема й застарілих, колізійних норм, а також прогалин; складність, багатоманітність, а також динамізм трансформації, змінюваність відносин у сфері господарювання залежно від появи нових технологій, видів господарської діяльності, форм співпраці суб'єктів господарювання тощо; глобалізацію економічного життя, розширення сфер діяльності транснаціональних компаній, міжнародне співробітництво, участь України у міжнародних організаціях економічного спрямування; зміни напрямів економічної політики держави за результатами проведення широкомасштабних експериментів; потребу гармонізації законодавства України з найкращими міжнародними стандартами регулювання відносин у сфері господарювання. Для господарського законодавства систематиза-

ПРАВО УКРАЇНИ • 2018 • № 6 • 11-12

ВСТУПНЕ СЛОВО

ція (а відповідно, й якісна кодифікація) важлива тим, що жодна з галузей українського законодавства з огляду на об'єктивні причини не налічує такої величезної кількості нормативно-правових актів (передусім законів і постанов Уряду, не кажучи вже про так зване відомче законодавство).

Модернізація господарського законодавства має здійснюватися на засадах комплексного, системного підходу. Без цього вкотре отримаємо дестабілізацію умов ведення бізнесу; ускладнення, але не спрощення. Прикро, що органи державної влади останнім часом не розглядають систему права як щось цілісне, що перебуває у нерозривному зв'язку. При внесенні точкових змін до окремих актів законодавства, при прийнятті нових законів не відбувається їхнє взаємоузгодження з іншими вже чинними актами законодавства. Внаслідок цього кількість колізій невинно зростає.

Питання вдосконалення господарського законодавства закономірно перебуває у центрі уваги як юридичної науки, так і правотворчості, правореалізаційної діяльності, що обумовлюється винятковим значенням економічної сфери суспільного буття, роллю адекватного правового регулювання в її успішному розвитку. Власне, цим і було зумовлено вибір актуальної теми номера.